

LA ATALAYA

Decano de la Prensa diaria de Santander

REDACCIÓN Y ADMON.

San Francisco, n.º 23

TELEFONO 138

Número suelto, 10 céntimos

Año XXXI.—Número 11.279

SANTANDER-Sábado 23 de junio de 1923

Teléfono número 139

TEMAS ACTUALES

EL ABANDONISMO

El abandono es la escrofa que denuncia en el cuerpo depauperado de España, la debilidad a que hemos llegado; es el jaramago, la triste flora de las ruinas. El abandono adopta varias formas, desde la laxitud física de aquél a quien se le cae el sombrero en la calle y le "abandona" por no inclinarse a recogerlo, lo que supone un esfuerzo, y por pensar que después de todo el sombrero no es indispensable para la vida porque hay muchas gentes que viven sin él, y sin él vivieron nuestro abuelo Adán, y nuestros padres los motardos de las Cavernas; hasta la laxitud moral del pueblo, que al recibir noticias infiastas de África se regocija en vez de amenarse, porque así, según él, tendremos que abandonar Marruecos y nos quedaremos de una vez tranquilos.

—Quedan tranquilos! He aquí el ideal de la España de hoy. Cuando todo el universo está convencido de que la vida nos impone inquietudes y fiebres y sacrificios—y por eso mismo es hermosa—, el español se ha cifrado un ideal de irracional rumiente: vivir tranquilo. Y como la mayor tranquilidad es la de la muerte, a ella vamos a pasos agigantados.

Al abandonista nacional cuyas aspiraciones se concretan principalmente en el caso Marruecos, respondió en nuestra región el abandonista del Sandinero.

Te habrás encontrado con él muchas veces, querido lector.

Es el ciudadano que al oír de tus labios que este año no se abre el Casino, que se rescinde la contrata del Hipódromo o que no se van a celebrar regatas, se frota las manos de gusto y te contesta:

—Pues debemos de felicitarnos. La vida de Santander no es eso. La vida de Santander está en el puerto y en las fábricas. Necesita Barcelona una playa para vivir?

Hay gentes sencillas que succeden a la arteria de esta lógica abandonista. Efectivamente, Barcelona no necesita una playa para vivir: pero si tuviése una playa como la nuestra la explotaría magníficamente. El mariscal Foch no necesita hacer versos para vivir, pero si Dios le hubiera concedido el genio poético de Víctor Hugo, es indudable que los haría, aunque dirigiese también batallas.

Dios nos dió una playa maravillosa, como dió una maravillosa voz a Tita Rufo. Decírnos a nosotros que prescindamos de la playa y de la vida veraniega, porque otros pueblos viven sin ellas, sería tan absurdo como decirle a Tita Rufo que no cantar porque hay mucha gente que sin cantar se gana el pan.

INDICACIONES
EL PASTOR

De él no se sabe sino que se hace llamar Juanillo.

Cuenta pocos años, menos de setenta, y físicamente tiene gran parecido con aquel sepulvedano, Pedro el Botero, que retrató Zuloaga. Hace muchos años que llegó a Tudanca, ofreció sus servicios, convinió la paga, mezquina, risible, y por ella continúa prestándolos.

Alguna vez he sorprendido en su gesto, en la viveza de una réplica en la ira mal dominada de un adeán, algo que me ha infundido miedo. Sus ojos, esforzándose por mirar tranquilos, ¿qué misterio de vida ocultarán?

Una vez le amenazaron con expulsarle del pueblo, y todos le vimos llorar como una criatura. Lloraba por abandonar esta tierra, o más bien por el temor de ser en otra conocido? No es imposible que tenga verdadero cariño al pueblo, aunque ningún afecto parecen conseguir despertar en él cosas y personas con que trate.

Espaciado el rebaño por tal ladera, o cual collado, aparece él como un vellón de parda lana entre los blancuzcos que son las ovejas.

Sentado en alguna peña (el conocido las condiciones y comodidad de todas las de aquellos conformatos) compone paraguas y se aplica a otras labores semejantes con asiduidad y maña.

Duerme en un pajarracín. Un día no soñó el toque de cuerna que anuncia el momento de soltar la recilla; acudieron los vecinos al pajarracín y vieron al pastor enfermo. Sanó pronto y siguió su vida inmutable...

Y yo pienso que un día se acostará sobre el heno para morirse, y el cementerio de Tudanca guardará, con unos huesos y el polvo de un cuerpo, el secreto de una vida, acazo trágica, acazo risible.

José María de Cossío.
Tudanca, junio 1923.

EN SOTO LA MARINA
MUJER AHOGADA

El sensible accidente, según las breves noticias que de él tenemos, ocurrió ayer muy de mañana en las inmediaciones de Soto la Marina.

Dos hermanas, pescaderas, salieron de su domicilio muy temprano, dirigiéndose a la costa a buscar percebes, faena en la que solían ocuparse con frecuencia.

Una de las referidas hermanas, esposa de un carretero muy conocido en el mencionado pueblo, que viene con frecuencia a Santander, cuando más entretenida estaba en su trabajo, perdió pie y cayó al mar, siendo arrastrada por la corriente, perdiendo la infeliz ahogada.

El terrible accidente produjo honda impresión en aquella demarcación, pues era muy estimada la víctima de este suceso, así como su familia.

Marineros y trabajadores realizaron esfuerzos sobrehumanos para sacar a tierra el cadáver de la desdichada pescadora.

En el suceso intervino el Juzgado de Bezana, que practicó las diligencias de rigor.

Hoy será practicada la autopsia del cadáver.

TAURINAS

Manolo Menchaca

Menchaca, el simpático y buen torero montañés, actuará el día primero de julio en la plaza de Ampuero, toreando como único matador cuatro novillos de una acreditada ganadería del campo de Salamanca.

También toreará en Llanes el día 22 del próximo mes.

En Santander hay muchos deseos de ver este año y sabemos que se están haciendo gestiones para organizar una novillada a base de Manolo.

PROFECÍAS DE ACTUALIDAD

El fin del Mundo está muy próximo

II

Véamnos ahora, como continuación de lo que ayer decíamos a propósito de las profecías que se refieren al fin del mundo, las señales por las que podremos conocer su proximidad. Cada uno deducirá de acuerdo a sus propias creencias.

Yo pienso que un día se acostará sobre el heno para morirse, y el cementerio de Tudanca guardará, con unos huesos y el polvo de un cuerpo, el secreto de una vida, acazo trágica, acazo risible.

José María de Cossío.
Tudanca, junio 1923.

110.—De labore solis.

111.—De gloria olivae.

Habrá, pues, solamente ya de seguir cumpliéndose la profecía—seis Papas o siete, si Pedro II, que será el último, no es el indicado don "De gloria olivae". Calculando que duren para el azar por el enemigo, sino

que disparó contra él deliberadamente, quedan, al mundo uno cincuenta años de vida.

Vemos a refugiarnos a otra profecía interesante. El 19 de septiembre de 1846, la Santísima Virgen se apareció a una pastorecilla llamada Melanía y a un pastorecillo por nombre Maximó, en la montaña de la Saleta, revelándoles lo que se denomina "El secreto de la Saleta". Pío X no supo más que una parte de este secreto; León XIII lo conoció íntegramente.

En el primer período, "Initia Dororum", tendrán lugar los siguientes principales sucesos: Gran número de predicadores y propagadores del error seducen a muchos, y abundantemente la iniquidad se resfria la caridad; predican, acompañan y subsisten guerras, opiniones de guerra, sediciones, pestes, hambrunas y terremotos en distintos lugares (II Petri c. II y Lactancio). Los pueblos apostatarán en su generalidad, separándose de la fe y buenas costumbres y rebelándose y separándose de los Reyes y del Romano Pontífice (II ad Thess II y Alápi).

Siguiendo a Martínez Sacristán, presentaremos, dividido en tres períodos, un modo de cuadro cronológico de la última época del mundo.

En el primer período, "Initia Dororum", tendrán lugar los siguientes principales sucesos: Gran número de predicadores y propagadores del error seducen a muchos, y abundantemente la iniquidad se resfria la caridad; predican, acompañan y subsisten guerras, opiniones de guerra, sediciones, pestes, hambrunas y terremotos en distintos lugares (II Petri c. II y Lactancio). Los pueblos apostatarán en su generalidad, separándose de la fe y buenas costumbres y rebelándose y separándose de los Reyes y del Romano Pontífice (II ad Thess II y Alápi).

En este mismo período, avanzado ya, se inicia la abominación de la desolación en el lugar santo, en donde no debe (Matth XXIV, Marc. XIII), principiando la serie de los seis reyes precursores de la Bestia o Anticristo.

Dios, en su infinita misericordia, llama a los pueblos, enviándoles siete plagas, de las que ya hablaremos al detallar los últimos tiempos de la Humanidad. La sexta de estas plagas consiste en que se librará una gran batalla, de la que resultará el entrónamiento del Anticristo.

El segundo período, "Gran Tribulación" da principio con el reinado del Anticristo y comprende tres años y medio, terminando con la muerte de la Bestia.

El tercer período, "Paz de la Iglesia", da principio con la muerte del Anticristo y termina con el fin del mundo.

De estos tres períodos hemos de recordar que los tiempos a que se refiere están muy próximos; a probarlo, tiende nuestro artículo de hoy.

San Malaquías, Arzobispo de Hibernia, enumeró todos los Romanos Pontífices que habían de sucederse en la silla de San Pedro desde su edad hasta el fin del mundo. San Malaquías daba a conocer los Papas futuros por su orden y por ciertos símbolos y emblemas. Lo que hace notable esta profecía es que ha ido confirmándose hasta la fecha al través de tantos siglos y que nosotros la hemos visto cumplirse en los últimos tiempos.

De ella reproducimos los lemas correspondientes a los Papas a partir de León XIII hasta el último.

León XIII (Papa n.º 102).—Lumen in celo.

Pío X (103).—Ignis ardens.

Benedicto XV (104).—Religio de populi.

Pío XI (105).—Fides intrepida.

Los Papas que faltan están designados del modo siguiente:

106.—Pastor Angelicus.

107.—Pastor el nauta.

108.—Flos florum.

109.—De medietate lunae.

LA MUERTE DE IDRIS BEN SAID

ULTIMOS DETALLES

(POR TELEFONO)
ULTIMOS MOMENTOS DE DRIS-BEN-SAID

MELILLA.—De madrugada el médico señor García Gutiérrez reconoció al moro Dris-Ben-Said, que se había agravado por haberse declarado la peritonitis. El paciente exclamó:

—Déjame. Ya sé que me muero, pero me alegra de que haya venido. Ben-Said tenía gran fe en García Gutiérrez, porque fué quien le curó el tifus.

El herido pasó la noche muy tranquilo, teniendo que aplicarle varias infusiones.

A pesar de haberse prohibido que nadie hablase con Dris-Ben-Said, le visitó Er-Riffi, conversando con él largo rato.

Después entró en el período agónico. Los periodistas que le visitaron no pudieron hablarle, limitándose a estrecharle la mano.

Se recuerda que Dris-Ben-Said no tenía que ir a la operación de ayer, pero se obsidió en acompañar a Er-Riffi, para conocer el estado de coñas en Taferis.

A las cuatro, Dris-Ben-Said perdió el conocimiento, y a las seis falleció.

El cadáver será traído a la plaza y se le rendirán honores.

La noticia de la muerte ha causado gran sensación en la plaza.

LA MUERTE DE DRIS-BEN-SAID

MADRID.—El "A B C" de hoy dice que, por conducto autorizado, sabe que el Gobierno ha recibido noticias atestiguando que el moro Dris-Ben-Said no fué blanco de una bala disparada al azar por el enemigo, sino

que disparó contra él deliberadamente, acazo para desafiarlo.

Los propios moros, indignados por el atentado, hicieron entrega del agresor, el cual ha quedado a disposición de la Oficina indígena de Dris-Ben-Riffi.

MELILLA.—Mañana, a primera hora, se trasladará al cementerio musulmán de Melilla el cadáver de Sidi-Dris-Ben-Said.

Será depositado en un coche y conducido a la casa del finado, con arreglo al rito islámico.

Allí se organizará la comitiva, que se dirigirá hasta la plaza de España, donde se despedirá el duelo.

Presidirá el comandante general, señor Martínez Anido, y asistirán al acto representaciones de fuerzas de la guarnición, compuestas de un jefe y algunos parracos del discurso del señor Maestre.

Cuando fué alto comisario de España en Marruecos el general Jordana, hizo prisionero a Dris-Ben-Said, quien estuvo encerrado en Chafarinas; pero más tarde, y al ocupar aquél cargo el general Berenguer, lo libertó y le dio empleo en la Ala Comisaría, donde demostró excepcionales aptitudes y prestó excelentes servicios como funcionario.

Después, y por voluntad propia, abandonó este cargo, para dedicarse por completo a los negocios mineros.

Se asegura que, a pesar de las negativas oficiales, actualmente realiza gestiones cerca de Abd-el-Krim para hacer la paz con España.

TRASLADO DEL CADÁVER

MELILLA.—Mañana, a primera hora, se trasladará al cementerio musulmán de Melilla el cadáver de Sidi-Dris-Ben-Said.

Será depositado en un coche y conducido a la casa del finado, con arreglo al rito islámico.

Allí se organizará la comitiva, que se dirigirá hasta la plaza de España, donde se despedirá el duelo.

Presidirá el comandante general, señor Martínez Anido, y asistirán al acto representaciones de fuerzas de la guarnición, compuestas de un jefe y un oficial.

Los ministros han enviado telegramas de pesame, y el comisario superior también ha dirigido uno muy expresivo desde Tetuán.

En segunda plana publicamos una detallada información del entierro de Idris Ben Said.

POR LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

Los gobernadores civiles de Barcelona y Vizcaya

(POR TELEFONO)

EN GOBERNACIÓN

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo que esta mañana había vuelto a conferencias con el gobernador civil de Barcelona, señor Barber, para reiterarle en nombre del Gobierno la confianza de éste, a pesar de lo cual el señor Barber se había resistido a retirar su dimisión, alegando las mismas razones que le impulsaron a presentarla.

Dijo también el ministro que el asunto continuaría sin resolverse hasta que el señor Barber confirme la renuncia.

El ministro de la Gobernación, acompañado al Rey en su viaje a Salamanca, en el Senado, continuará la intervención sobre la situación de Barcelona y luego el orden del día se dedicará por entero a discutir el supuesto para procesar al general Berenguer.

Dijo que como mañana tiene que marchar el señor Salvatella, acompañando al Rey en su viaje a Salamanca, el Consejo de ministros que estaba anulado queda aplazado hasta el próximo lunes.

Cuando los periodistas salían del despacho

Coñac COMENDADOR

Comunica a sus favorecedores que ha obtenido
GRAN PREMIO DE HONOR, GRAN COPA DE HONOR y MEDALLA DE ORO
en la Exposición de Roma, primera que ha concurrido:

BALDOMERO LANDA (Sucesor) - UDALLA (Santander)

Vapores Correos españoles
Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y México

El día 19 de JULIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

Su capitán don Agustín Giberna admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535, más 14'50 pesetas de impuestos. Total 549'50 pesetas.

Para Veracruz, pesetas 585, más 7'75 pesetas de impuestos. Total 592'75 pesetas.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

Línea de Buenos Aires

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

ISLA DE PANAY

para trasbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquel puerto el 7 de JULIO, admitiendo pasajeros de todas las clases con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, pesetas 375, más 7'60 de impuestos. Total 382'60 pesetas.

Línea de Filipinas

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de La Coruña el día 4.º de julio para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 13 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 19 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes dirigirse a sus Consignatarios en Santander, señora HEYD de ANGEL PEREZ y Comp., Pasco de Pereda, 36. Teléfono 68.

Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

BARQUEROS DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte del España, Madrid del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tránsitos a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardif por Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Moneda para fragatas, ... Aglomerados, ... Blok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señora Mijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española, — Valencia, don Rafael Morral.

Para más informe y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA, BARCELONA

BANDAJES MACIZOS

DUNLOP:

Desde 1.º de enero de 1923

REBAJA DE PRECIOS

QUINCE POR CIENTO

TARIFAS POR CORREO

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID

Claudio Coello, 106

BARCELONA

Buenos Aires, 81

HAPAG

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES
de Santander para HABANA, VERACRUZ y TRÍPOLI

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

15 de julio, vapor HOLSATIA.

15 de agosto, vapor TOLEDO.

19 de septiembre, vapor HOLSATIA.

20 de octubre, vapor TOLEDO.

24 de noviembre, vapor HOLSATIA.

26 de diciembre, vapor TOLEDO.

Admite carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobre conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, enfermeros y cocineras españolas.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios,

Carlos Hoppe y Compañía

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpiador sin agua todo tipo para tapar mercancías en los muebles y vagones ferroviarios. Gerardo González, almacén, calle Madrid, número 3. Teléfono 9-18, Santander

Sanatorio de altura entre la Serrota y Gredos, provincia de Ávila (Cepeda de la Mora), a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, rauquismo, anemia, neurastenia, etc. Médicos competentes. Automóvil. Precios modicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma, Marfillo, número 5.

La caída del pelo causa inmediatamente con loción de azufre BERRY, poderoso desinfectante y vigorizador de las raíces de los cabelllos. Frasco 3'50, 5 y 7 pesetas, según tamaño. BELTRAN, San Francisco, 23.

Se vende una casa establecimiento en Cillero (Corvera), junto al camino real; otra en Soto Iruz, y se arrinda otra en este último punto. Informes: LA ATALAYA.

Se vende casa nueva, huerta y prados próximos a estación y carretera de Santander a Bilbao. Informa: LA ATALAYA.

Vendo piano seminuevo, marca excelente; tienda campaña propia para playa y otros muebles Burgess 8, primero.

Ganga verdad Se vende hermoso chalet con jardín, huerta y aguas en Muriedas (Maior). Informes: Círculo Mercantil, de tres a cuatro.

MUEBLES Vendo más barato que nadie. Alameda Primera, 26, Casa Maté. Teléfono 424.

Aviso al público Muebles nuevos. Casa Martínez. Muebles, nadie. Para evitar dudas consulte precio. Juan de Herrera, 2.

El Arca de Noé Magnífica escultura de dos metros de altura, representados San Rafael y Tobias, reloj inglés imponente y otra infinitud de antigüedades, liquidado a precios de ocasión.

VELASCO, 17

Línea de Pinillos

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Viajes rápidos de Santander a Habana

A fines del mes de agosto, a las cinco de la tarde, saldrá de Santander el magnífico vapor español

Infanta Isabel (DE DOS HELICOS)

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para

HABANA

En Cámara, precios económicos. Camarotes para matrimonios y familias. Rebajas a familias.

Precio del pasaje en tercera clase, 500 pesetas.

Para informes dirigirse a sus agentes,

AGUSTIN G. TREVILLA Y FERNANDO GARCIA

Calderón, 17, 1.º—Santander

MOTORES "CROSSLEY"

para GAS POBRE ACEITES PESADOS GASOLINA

SON LOS PREFERIDOS EN EL MUNDO ENTERO

GASÓGENO PARA TODA CLASE DE COMBUSTIBLES

Detalles gratis: A. S. AMAUDE, Gran Vía, 1 - Apartado 584 - MADRID.

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS Y TRES HÉLICES

Servicio del Canal de Panamá

Salidas mensuales de SANTANDER para HABANA, COLÓN, PANAMA y puertos de PERÚ y CHILE.

El día 24 de junio, el rápido y magnífico vapor

ORITA

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA HABANA.... En 1.ª clase, ptas. 1.594'50 En 2.ª " 859'50 En 3.ª " 539'50 INCLUIDO IMPUESTOS

Las siguientes salidas las efectuarán:

El 29 de julio, vapor OROYA

El 26 de agosto, vapor ORCOMA

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidad, para mayor atracción del pasaje hispano-americano, han sido dotados para los servicios de primera y segunda clase de cocineras y camareros españoles, sirviendo las comidas condimentadas al estilo español.

El pasaje de tercera clase disfruta de idéntico servicio y con arreglo a los menús que se facilitan en esta Agencia, siendo su trato esmerado y viajando alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes, HIJOS DE BAS-TERRECHEA, paseo de Pereda, 9, Santander.

BALNEARIO DE SOBRON

Hoteles: Del Establecimiento y Blanco.

LAS MEJORES AGUAS PARA EL

Aparato digestivo. Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc. etcétera.

Confirmados por numerosas y sorprendentes curas, Gran confort y excelente coccina. Agua fría y caliente en las habitaciones, por su situación excelente y clima de altura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendadísimo como lugar de descanso y estancia recomendar el sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro con servicios de autos propios a todos los trenes, que parten del Hotel Gómez de Miranda. Temporada oficial DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

El Hotel Blanco continuará abierto hasta el 30 de octubre. Informes al gerente del Balneario, SOBRON (ALAVA).

Alquiler de encerados

para tapar

mercancías a

los

muebles y

vagones

ferroviarios.

Gerardo González, almacén, calle Madrid, número 3. Teléfono 9-18, Santander

12. Teléfono 10-11.

Sastrería Rodriguez

Hay gérmenes

ingleses; buen

maestro

cortador, exce

llentes opera

rios y gérmenes

superiores. Blan-

ca, 12. Teléfono 10-11.

Plumas estilográficas

y reparación de las

mismas en

LA CARPETA,

escalierillas del

Puente.

Bote

en buen estado, se ven-

de. Informarán en esta

Administración.

Se vende

caldera vertical

con su máqui-

nado

independientes.

Precios

económicos.

Plaza de la Espe-

ranza, número 1

1.

Urgente

Se vende automó-

bil «Esed», toda

prüeta

TRAJES a MEDIDA en LAXILLAS, VICUÑAS, ESTAMBRES, GABARDINAS,
ARMURES y PATENES LANA VERDAD, desde 60 pesetas en adelante
SIEMPRE GRANDES STOCKS EN TODA CLASE DE ROPAS HECHAS PARA HOMBRE Y NIÑO
MODELOS FANTASIA Y ECONÓMICOS
CAMISAS - CORBETAS - GÉNEROS DE PUNTO - GUARDAPOLVOS - TRAJES BOTONES
BOINAS - GORRAS - PARAGUAS - PAÑUELOS - FAJAS - ETC., ETC.
LOS ALMACENES "LA BATALLA"
ES LA CASA MAS IMPORTANTE DEL NORTE DE ESPAÑA EN ROPAS HECHAS PARA CABALLERO Y NIÑO
Y QUE MAS BARATO VENDE
CONFECCION SELECTA Y ECONÓMICA :: 7 CORTADORES DE SÁSTRE
PRECIOS FIJOS MARCADOS ALMACENES "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6. Tel. 673
VENTAS AL CONTADO

Cumpleaños de una infanta
(POR TELEFONO)

MADRID.—Esta mañana despacharon con el Rey, además del presidente del Consejo, los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de la infanta doña Beatriz, se celebró en el Salón de Tapices de Palacio una misa de ofrenda, en la que la citada infanta ofreció quince monedas de oro, o sea una más de los años que cumple.

Asistieron a la ceremonia los Reyes y alto personal palatino.

El Rey concedió esta mañana numerosas audiencias militares y fué cumplimentado por el capitán general de Madrid.

Mañana, a las tres de la tarde, saldrá el Rey en automóvil, en unión del marqués de la Torrecilla y del ministro de Instrucción Pública, para asistir en Salamanca a la apertura del Congreso de Ciencias.

GOBIERNO CIVIL

Una comisión de hoteleros visitó ayer al señor gobernador civil, solicitando que se impida el espectáculo que a la salida de las estaciones dan los maleteros improvisados y las mujeres y chiquillos, molestando a los viajeros ofreciéndoles sus servicios.

El señor gobernador, enterado nunciosamente del asunto, prometió intervenir para evitarlo; a este efecto dió las oportunas órdenes al comisario de Vigilancia y al jefe de la fuerza de Seguridad.

También le visitó una comisión de los alcaldes de Medio Cudeyo, Liérganes y Penagos, para hablarle de la situación de la zona minera, donde parece que se hacen trabajos por los elementos sindiclistas para perturbar las operaciones, hasta el extremo de que se realizan algunas coacciones entre los obreros.

El señor gobernador ofreció recomendar a los puestos de la guardia civil de Medio Cudeyo, Cabárceno y Villaescusa que presen a las autoridades el apoyo que éstas les manden para respetar el derecho de asociación y libertad del trabajo.

J. Gómez.—Mármol comprimido, bañeras, fregaderos.—Vía Cornellà, 1

Asociación para el Fomento de Santander

Se convoca a todo el vecindario a una asamblea que tendrá lugar en el salón de actos del Ateneo el próximo domingo, 24, a las doce de la mañana.

En dicho acto, que será para la constitución definitiva de la Asociación, tendrán voz y voto las personas individuales o colectivas que figuren ya inscriptas y todas las que en el mismo acto manifiesten su voluntad de inscribirse, para lo cual la entrada será pública.

La actual Junta gestora de esta Asociación llama la atención de los buenos santanderinos, de la importancia excepcional que ha de tener la asamblea. Ningún momento más propicio que el actual, en que se ha visto con motivo de la organización de la hermosísima fiesta de los Juegos florales hispanoamericanos, cuya iniciativa es timbre de gloria para nuestra prensa local, como es necesario vivir espiritual y materialmente agrupados para que el legítimo interés regional preveleza en lo que tiene derecho a ser respetado y favorecido.

Ha sonado la hora crítica de nuestro pueblo: los que tengan intereses materiales que defender, lo mismo que cuantos se preocupen por el avance, perfeccionamiento y prosperidades de la bella región en que vivimos, deben acudir con su consejo a la asamblea, y como cíadas fecundas del nuevo organismo que va a constituirse, formar el nuevo espíritu social, sin más lema ni más ideario que "todo por Santander".

Así lo espera la Junta gestora que tiene el honor de convocar la asamblea.

Sustracción de setecientas pesetas

La Comisaría de Vigilancia ha remitido un atestado al Juzgado de guardia, dando cuenta de las diligencias practicadas en virtud de la denuncia formulada por el viñante don Jorge Querol Pérez, el cual manifiesta que hallándose en un hotel de Reinoso le habían sido sustraídas setecientas pesetas, sospechando de un sujeto, vecino de Santander, que allí se encontraba.

Dicho individuo, que fué defendido a requerimiento del denunciante, ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

El Gobierno civil de Barcelona
(POR TELEFONO)

MADRID.—En vista de la insistencia del señor Barbero de no continuar al frente del Gobierno civil de Barcelona, le ha sido aceptada la dimisión.

A pesar de los rumores circulados, se sabe que no será nombrado para sustituir al señor Barbero, el señor Pérez Crespo.

Sección marítima

Movimiento de barcos

Entrados: "Lebel", de Rotterdam, con carga general.

"Juanes", de Zumaya, con correo.

"Rius y Taule", de Pasajes, con carga general.

"Angel de la Paz", de Santona, en astre.

"Andora", de Burdeos, idem.

"Conchita", de Bilbao, con carga general.

Despachados:

"Lebel", para Gijón, con carga general.

"Rius y Taule", para Gijón, idem.

"Colón", para Gijón, en astre.

"Angel de la Paz", para Corcubión con piedra.

"Andora", para Ardrossan, con mineral.

"Conchita", para Avilés, con carga general.

El "Cuba"

Ayer por la mañana, procedente de Sant Nazaire, entró el vapor francés "Cuba", que atracó al muelle número 1, saliendo por la tarde para Habana y Veracruz con setenta pasajeros y 220 más de tránsito.

J. Gómez.—Depósitos de cemento para grandes capacidades.—Vía Cornellà, 1

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se declara en Sevilla la huelga general
(POR TELEFONO)

SEVILLA.—Se ha declarado la huelga general ante el temor, por parte de los obreros, de que se suspendiera la vista de la causa de Constantina.

Esta vista ha comenzado esta semana.

Declararon los procesados y trae testigos más.

Se dice que en vista de las declaraciones el fiscal retirará la acusación contra el "Chorizo" y otro sujeto, acusados de inductores y para los cuales pedía la pena de muerte.

La vista se reanudará mañana.

El gobernador adoptó grandes precauciones.

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada que la situación de las huelgas de Sevilla y Barcelona no había variado.

J. Gómez.—Escaleras a la Catalana polaca.—Vía Cornellà, 1.—Teléf. 440

Una jira a Toledo

(POR TELEFONO)

MADRID.—El próximo domingo seán obsequiados con una gira a Toledo los congresistas extranjeros que han concurrido a la asamblea celebrada para estudiar los medios de erradicar la plaga de la mosca del olivo.

VIDA RELIGIOSA

En las Siervas de María

El domingo 24, festividad de San Juan Bautista, habrá misa solemne cantada a las nueve y media en la capilla de dicha Comunidad, para honrar a su Santo Patrono.

Al final se dará a adorar la reliquia del Santo, durante la cual se cantará un Magnificat a tres voces.

A las seis y media de la tarde se expondrá S. D. M., se rezará la eucaristía, rosario, ejercicio del último día de novena, reserva y bendición.

En el Carmen

Como final de la solemne Novena que con tanto esplendor viene celebrándose en la Iglesia del Carmen, mañana, domingo, tendrán lugar los siguientes cultos en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga:

Por la mañana habrá misa de eucaristía general a las ocho; a las diez se cantará misa solemne, en la que predicará el orador de la Novena R. P. Anastasio de la Sagrada Familia.

Por la tarde la función será a las seis y media; después de la cual se organizará la procesión con la imagen del Niño de Praga, que recorrerá las calles inmediatas al Carmen.

A los devotos del Niño de Praga y a los padres de familia se suplica asistan y hagan asistir a los niños a estos cultos, muy principalmente a la procesión de la tarde.

Dicho individuo, que fué defendido a requerimiento del denunciante, ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

EL NUMERO 13
LOTERIA—TABLERO, 3

Un muerto y varios heridos
(POR TELEFONO)

MADRID.—El director general de Obras Públicas ha comunicado que el tren mixto de Asturias ha estado detenido bastantes horas en el puerto de Pajares a consecuencia de la gran cantidad de nieve que hay allí acumulada.

Dió también que un tren de mercancías había descarrilado en Collado de Villalba, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias.

La vía quedó reparada a las pocas horas, pudiendo restablecerse la circulación.

Dió luego cuenta de un choque ocurrido en la estación de Miranda, a la entrada de un tren de mercancías, con una máquina que maniobraba.

Resultaron: muerto, el mozo de tren Hipólito García; heridos graves, el viajero Florentino Serra Peña, el maquinista y el fogonero de la máquina que maniobraba, Juan Durán y Manuel Martínez, y otros varios heridos leves.

Correspondencia

Procedente de la Habana hemos tenido el gusto de saludar al señor don Lucas Cuevas.

De Gareyo, al señor cura párroco de aquél pueblo don Alfredo García.

De Santander, a don Francisco García, esfosa y sus distinguidas hijas las señoritas Antonia y Rita.

De Madrid, al distinguido joven nuestro apreciado amigo Antolín García, al cual felicitamos por las brillantes notas que ha obtenido.

Sean todos bien venidos y que les sea grata su estancia en ésta.

CORRESPONDENCIA

SENSIBLE ACCIDENTE

Un obrero lesionado

Trabajando ayer tarde en el mueble, en las faenas de descarga de un vapor, el obrero Francisco Camino Setién, de 31 años, con domicilio en el número 2 de la calle de San Pedro, tuvo la desgracia de que le cayera una estrofa derribándole al suelo donde recibió un golpe violento.

Auxiliado por sus compañeros de trabajo fué conducido a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia, señores Sainz Trápaga y Ortiz Dou, asistidos del practicante señor Martínez, le apreciaron una fuerte contusión en la región renal derecha, disolución del pie del mismo lado y conmoción visceral.

Terminada la cura, el herido permaneció un rato en una cama de la enfermería hasta que, habiendo recuperado, fué trasladado a su domicilio.

Auxiliado por sus compañeros de trabajo fué conducido a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia, señores Sainz Trápaga y Ortiz Dou, asistidos del practicante señor Martínez, le apreciaron una fuerte contusión en la región renal derecha, disolución del pie del mismo lado y conmoción visceral.

Terminada la cura, el herido permaneció un rato en una cama de la enfermería hasta que, habiendo recuperado, fué trasladado a su domicilio.

Contra entera de 25 etiquetas de las que van pegasadas en el bote de la HARI-

NA LACTEADA NESTLE se regulará UNA PRECIO-
SA MUÑECA y un bono numerado para el sorteo de UNA MUÑECA de GRAN
TAMAÑO. Este sorteo se efectuará entre cada cien participantes.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de

J. GARCIA (óptico)

S. Francisco, 15. Telé. 5-24. Santander

OBSEQUIO

DE LA

SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegasadas en el bote de la HARI-

NA LACTEADA NESTLE se regulará UNA PRECIO-
SA MUÑECA y un bono numerado para el sorteo de UNA MUÑECA de GRAN
TAMAÑO. Este sorteo se efectuará entre cada cien participantes.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de

S. Francisco (óptico)

S. Francisco, 15. Telé. 5-24. Santander

OPINION DE TODOS

Puesto que en realidad así es, que todos los hombres convergen inspirados en un deseo de conocer cuáles son los mejores cristales ópticos por los que ellos han de suponer ventajas bien conocidas.

J. GARCIA (óptico)

S. Francisco, 15. Telé. 5-24. Santander

Lámparas para automóviles

S. Francisco, 15 (ÓPTICO) Santander

AUTOMOVILISTAS

Haga el repuesto de su automóvil en el garaje "ARACIL", donde encontrará toda clase de accesorios a precios sin competencia.

Depositario de neumáticos y bandas GOODYEAR, MICHELIN y UNI-

TET-STATES.

Únicos talleres de vulcanización de cubiertas y cámaras, montado a la altura de los mejores extranjeros y que garantiza todos sus trabajos.

"ARACIL"

Isabel la Católica, 11. Tel. 299

Lámparas para automóviles

BALDOS DE ALGAS

BAROS DE HIGIENE

CAZAS DE BALDOS: TABLERO, 1

AUTOMÓVILES

CHANDLER, HUMPOBILE Y CLEVELAND

ENTREGA INMEDIATA

Automóvil europeo

LAS SESIONES DE CORTES

Continúan los debates sobre el problema catalán

(POR TELEFONO)

SENADO

MADRID.—A las tres y media de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del conde de Romanones.

Continúa la interpellación sobre el estado social de Cataluña.

El señor Estadella interviene.

Angela la aparición de un nuevo partido vigoroso, francamente separatista: la Acción Catalana.

En ese partido—dice—no figuran mozaibetes, sino hombres de cuarenta o cincuenta años que han viajado por el extranjero para estudiar estos problemas.

El orador se ocupa de la significación de algunas regiones y pregunta qué es la unidad y qué es España.

(En la Cámara se produce un gran alboroto. Protestan la mayoría de los senadores de las manifestaciones del señor catalán).

El presidente de la Cámara no logra imponer el orden.

El señor Estadella trata de reanudar su discurso, pero las protestas de los senadores impiden oír sus manifestaciones.

Por fin, cuando logra hacerse oír, dice que jura por su honor que no ha tratado de molestar a nadie ni de agraviar a España.

Alude a la separación espiritual del país y el Estado, separatismo—dice—engendrado por las sociedades de la Hacienda, y el encanallamiento de los procedimientos políticos.

Encanallamiento—añade—que ha hecho decir a un hombre de la derecha que el Tribunal Supremo es un prevaricador.

El presidente de la Cámara llama de nuevo la atención al orador.

Hace después el conde de Romanones una calurosa defensa del alto Tribunal.

El señor Estadella declara que en esa situación no puede seguir su discurso.

Cree—exclama—hallarme en un Parlamento liberal.

(Nuevas protestas).

El presidente del Consejo comienza haciendo una defensa del Tribunal Supremo.

Lamenta el espectáculo que vienen dando algunos representantes de Cataluña en el momento de venir a las Cortes.

Os hemos oido decir que a Cambó le habéis hecho funerales de Quinta clase.

Y de qué clase os habéis hecho vostros vistosos funerales?

El señor Estadella: ¿A quién se refiere su señoría?—porque yo no soy regionalista.

El presidente del Consejo: Aquí ya se sabe a quién va a dirigirse uno.

Cada día se presenta más complicado el problema catalán que traéis aquí. (Aplausos en algunos lados de la Cámara).

Como españoles rechazamos que después de cuatro siglos de unidad queráis ir a una estructura federativa del país.

Termina rechazando esta tendencia de los regionalistas.

El señor Estadella rectifica.

El señor Sala (don Alfonso) interviene.

Cree que el estado de agitación en Cataluña no cesará hasta que no se llegue a una verdadera comprensión del pueblo y de las autoridades.

La pugna hoy existente es la que mantiene la inquietud y el malestar.

Se ocupa del estatuto de la Mancomunidad.

Habla de la actuación del Poder público y dice que es necesario que las autoridades mantengan el imperio del orden.

Se refiere a la organización de los sindicatos y dice que lamenta que no se encuentre en la Cámara el ministro del Trabajo. (Risas). El señor Sala, que habla desde dos escasos días atrás del banco azul, no ha visto que el señor Chapaprieta foma asiento en el banco de los ministros).

Termina el orador pidiendo que se presente al Parlamento un proyecto de ley sobre el control del trabajo.

Se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del dictamen del suplicatorio Berenguer.

El señor Tormo continúa en el uso de la palabra.

Alude a varios senadores para comparar y prolongar el debate.

El ministro del Trabajo dice que este pleito ni lo ha planteado ni lo ha provocado el Gobierno.

Hay un requerimiento del Supremo de Guerra y Marina, entre el cual y la Cámara no piensa colocarse el Gobierno.

El duque del Infantado protesta de la coacción que se ejerce sobre los senadores, a los que quiere negarse el derecho a opinar.

Dice que desea oír la opinión de los juriseconsultos que hay en la Cámara para que despeje o descargue la nube.

Protesta de que quiera acumularse sobre el general Berenguer toda la responsabilidad del desastre.

El presidente del Consejo rechaza de que diga que se quiere sustraer al conocimiento de la Cámara los antecedentes que se consideren indispensables.

Manifiesta que determinadas circunstancias obligan a discutir ahora este asunto que no es compromiso de este Gobierno y añade que a la conducta de los senadores responderá la actuación del Gobierno.

El señor Tormo retira la proposición.

El marqués de Cortina consume el primer turno contra la totalidad del dictamen.

Comienza ensalzando los méritos, cualidades y virtudes militares del general Berenguer.

Declara que le ha aterrizado el dictamen de la Comisión, sobre todo en la parte en que declara al general Berenguer incuso en el Código de Justicia militar.

Rechaza algunos de los cargos que se hacen contra el mencionado general.

Lee el artículo segundo del decreto creando la Alta Comisión, el cual dice que los comandantes generales de Ceuta y Melilla en determinados asuntos seguirán entendiéndose directamente con el ministro de Estado.

También lee algunos artículos del reglamento de campaña.

Recuerda lo ocurrido en la junta de

Denuncias y sucesos

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
BLANCA, 42, 1.
Reanuda su consulta

Las bromas pesadas

El anciano pescador Rufino Maza, de setenta años, hallábase ayer tarde amarrando un bote al dique cuando comenzaron a insultarle y a dirigirle chuchuetas varias mujeres, que, según manifestaciones del mencionado marinero, tienen ya por costumbre hacerlo desde hace algún tiempo.

En "zarabanda" de chistes y puyas continuaron las referidas mujeres siguiendo al pescador hasta la plaza del Cuadro, donde éste entró en un establecimiento y aprovechando el descuido del dueño tomó un cuchillo y salió en persecución de las que de él se burlaban, especialmente de Soledad Noriega Gutiérrez.

Se afro con este molinete un gran revuelo y escándalo, y Rufino fue detenido por los guardias de Seguridad y conducido a la preventiva civil.

Ricardo Pelayo Guijarro

Médico especialista en enfermedades de los niños

CONSULTA DE ONCE A UNA
Atarazanas, 10, 2^a dcha. Teléf. 656

La Caridad de Santander

El movimiento del Asilo en el día 27/5 fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 654.

Transentes que han recibido albergue, 5.

Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

Muerte

En una casa de la calle de San Pedro ha sido detenida por la guardia civil Emilia Ruiz Díaz, de 28 años, vecina de Torrelavega, que se hallaba reclamada por aquél Juzgado desde abril último.

CONGRESO

MADRID.—A las tres cuarenta y cinco se abre la sesión, bajo la presidencia de don Melquiades Álvarez.

En el banquillo tomaron asiento los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

El señor Cordero se ocupa de cuestiones sociales, y en especial de algunas que afectan a la Coruña.

Le contesta el Ministro de la Gobernación.

El señor Saborit formula algunos ruegos de carácter local, y le contestan los ministros de la Gobernación y Fomento.

El señor Ordóñez contesta a algunas alusiones que le dirigió en sesiones pasadas el señor Iglesias (don Emiliano).

También contesta a unas alusiones del señor Guerra del Río el señor Pinés.

El señor Prieto anuncia que en la primera sesión hará una pregunta al Gobierno para conocer su actuación en relación con determinados asuntos que afectan al Ayuntamiento de Bilbao.

Sale en el brillo del día.

El señor Rahola continua su discurso acerca del problema catalán.

Dice que a causa de la huelga de transportes se ha carecido de primeiras materias, por lo cual ha sido preciso despachar de fábricas y talleres a más de setenta mil obreros.

Defiende a la clase patrón y dice que el socialismo ha llegado a adquirir muy poco desarrollo en Cataluña.

Dice que lo que hace falta en Cataluña es que el Poder público actúe de modo completo.

Alude al problema catalán y dice que siempre que se agudice este problema estalla un conflicto obrero, y esto le ha hecho pensar si éstos podrían ser provocados por el Gobierno para distraer la atención de quel problema.

El orador es interrumpido por varios diputados.

Termina diciendo que, cuando se convenga de la eficacia de sus exhortaciones al Gobierno, ya sabrá el camino que ha de seguir en lo sucesivo.

El ministro de la Gobernación le contesta y recoge unas palabras del señor Rahola para dejar sentado que la huelga de transportes no se planteó para obtener reivindicaciones obreras, sino que no es más que consecuencia de la lucha entre patronos y obreros.

Rechaza el supuesto del señor Rahola de que sea el Gobierno quien provoque los conflictos obreros en Barcelona con miras bastardas.

Negó—añade—autoridad a los representantes del Poder público y por ello sois vosotros los responsables de lo que ocurre.

El señor Rahola rectifica y dice que el ministro de la Gobernación, al contestar a sus argumentos, no lo ha hecho lealmente.

El duque de Almodóvar dice que el Gobierno desea la solución del conflicto y llevar la concordia al país.

Termina diciendo que el señor Rahola se ha mostrado partidario del empleo de medidas de rigor.

El señor Rahola dice que él ha tratado de establecer una discusión sobre bases congruentes, pero en vista de cómo se contesta a sus argumentos desiste de seguir hablando.

El ministro de la Gobernación: Nada tiene de extraño que eso ocurra, puesto que son distintos los ideales de su señoría y los míos.

Interviene el señor Besteiro y reconoce que el socialismo no ha arraigado en Cataluña.

Declara que quiera acumularse sobre el general Berenguer toda la responsabilidad del desastre.

El presidente del Consejo rechaza de que diga que se quiere sustraer al conocimiento de la Cámara los antecedentes que se consideren indispensables.

Manifiesta que determinadas circunstancias obligan a discutir ahora este asunto que no es compromiso de este Gobierno y añade que a la conducta de los senadores responderá la actuación del Gobierno.

El señor Tormo retira la proposición.

El marqués de Cortina consume el primer turno contra la totalidad del dictamen.

Comienza ensalzando los méritos, cualidades y virtudes militares del general Berenguer.

Declara que le ha aterrizado el dictamen de la Comisión, sobre todo en la parte en que declara al general Berenguer incuso en el Código de Justicia militar.

Rechaza algunos de los cargos que se hacen contra el mencionado general.

Lee el artículo segundo del decreto creando la Alta Comisión, el cual dice que los comandantes generales de Ceuta y Melilla en determinados asuntos seguirán entendiéndose directamente con el ministro de Estado.

También lee algunos artículos del reglamento de campaña.

Recuerda lo ocurrido en la junta de

Luis Ruiz Zorrilla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De regreso de su viaje, reanuda la consulta, de diez a una y de tres y media a seis, excepto los días festivos.

Méndez Núñez, n.º 13

Casa de Socorro

Curados y asistidos ayer:

Ricardo Sordo Sabaté, de 18 años,

de una contusión en el antebrazo derecho.

Dolores Naranjo Aldeco, de un año,

de quemaduras en la mano izquierda.

Ansel Muriedas López, de diez años,

se le lavó el estómago por haber ingerido petróleo.

José Cenizo Corro, de 18 años,

de una herida penetrante que le atravesó los tejidos del pie izquierdo que le produjo la rotura de un diente.

Enfermedades de los niños

Rafael Estrada

MÉDICO DE LA "GOTA DE LECHE"

Isabel II, 6, 3^a. Consulta de 11 a 1

TELEFONO 346

Ricardo Pelayo Guijarro

Médico especialista en enfermedades

de los niños

CONSULTA DE ONCE A UNA

Atarazanas, 10, 2^a dcha. Teléf. 656

Los viejos rencores

José Navajeda, el vecino José Trueba Cajañas, de 38 años, labrador, por

resentimientos que tenía con Gervasio Palencia Lombana, de 68, tío de

su esposa, esperaba en